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2025 学生モニターレポート

毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現3年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。
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調査概要
・時期・・・・・・・2024年1月30日～2024年2月6日
・回答数・・・・・100名 （県内在学生：58名、県外在学生：42名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート

https://www.niigata-job.ne.jp/

１．１月の活動状況について
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1月の活動について調査

１

県内生 県外生 全体 昨年同時期

自己分析をした 65.5% 81.0% 72.0% 76.1%

業界・企業・仕事研究をした 84.5% 92.9% 88.0% 88.1%

筆記試験対策の勉強をした 51.7% 45.2% 49.0% 53.2%

志望業界を決めた 63.8% 52.4% 59.0% 72.5%

志望職種を決めた 50.0% 61.9% 55.0% 66.1%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 34.5% 54.8% 43.0% 44.0%

大学主催のガイダンス・就職講座等に出席した 43.1% 33.3% 39.0% 55.0%

学外での就活支援・業界研究等のイベントに参加した 63.8% 69.0% 66.0% 71.6%

インターンシップ・1day仕事体験に参加した 51.7% 50.0% 51.0% 72.5%

就職サイトに新規会員登録をした 29.3% 28.6% 29.0% 41.3%

就職サイトで企業情報を収集した 77.6% 85.7% 81.0% 84.4%

気になる企業のwebサイトをチェックした 86.2% 83.3% 85.0% 84.4%

企業単独のセミナー・説明会に予約した 62.1% 69.0% 65.0% 68.8%

企業単独のセミナー・説明会に参加した 53.4% 64.3% 58.0% 65.1%

採用選考のために企業へ
応募書類（履歴書・エントリーシートなど）を提出した

37.9% 45.2% 41.0% 45.0%

1次選考を受けた 34.5% 35.7% 35.0% 33.9%

2次・3次…（1次以降の）選考を受けた（最終以外） 20.7% 23.8% 22.0% 13.8%

最終面接を受けた 13.8% 21.4% 17.0% 8.3%

内々定を受けた（または、既に内々定を持っている） 25.9% 23.8% 25.0% 6.4%

内定先を決めて就職活動を終了した
(または、すでに終了している）

5.2% 4.8% 5.0% 1.8%

進学・留学が決まり就職活動を中止した 1.7% 2.4% 2.0% 2.8%



２

２．２月中に、何社のインターンシップ（１日型含む、オンライン・対面不問）に参加する予定ですか？

３．２月中にインターンシップ（１日型・オンライン含む）に参加する場合、
どのように実習先をえらんでいますか？（複数回答）

県内生 県外生 全体 昨年同時期

0社 22.4% 26.2% 24.0% 22.9%

1社 19.0% 7.1% 14.0% 18.3%

2社 22.4% 19.0% 21.0% 12.8%

3社 22.4% 19.0% 21.0% 16.5%

4社 5.2% 2.4% 4.0% 3.7%

5社 5.2% 11.9% 8.0% 8.3%

6社 0.0% 2.4% 1.0% 4.6%

7社 0.0% 2.4% 1.0% 3.7%

8社 1.7% 4.8% 3.0% 2.8%

10社 1.7% 2.4% 2.0% 4.6%

11社以上 0.0% 2.4% 1.0% 1.8%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

業界を絞って参加 49.1% 45.7% 47.7% 57.1%

就職志望度の高い企業に絞って参加 47.2% 45.7% 46.6% 46.4%

スケジュールが合う企業に参加 26.4% 31.4% 28.4% 23.8%

様々な業界にわたって参加 15.1% 25.7% 19.3% 20.2%

インターンシップイベントで興味を持った企業に参加 20.8% 11.4% 17.0% 21.4%

参加することで、本選考に有利になりそうな企業に参加 17.0% 17.1% 17.0% 14.3%

オンライン開催である 13.2% 17.1% 14.8% 15.5%

対面式の開催である 18.9% 5.7% 13.6% 6.0%

すでに一度参加した企業に参加 9.4% 5.7% 8.0% 10.7%

プログラムが面白い・役に立ちそうな企業へ参加 3.8% 14.3% 8.0% 10.7%

早く内定が出そうな企業に参加 3.8% 14.3% 8.0% 7.1%

友人から聞いて評判が良い企業に参加 3.8% 0.0% 2.3% 0.0%

その他 1.9% 0.0% 1.1% 1.2%

2月は参加を考えていない。または参加できない。 15.1% 14.3% 14.8% -



３

４．２月は就活準備に関してどのように行動する予定ですか？（複数回答）

県内生 県外生 全体 昨年同時期

自己分析や選考試験対策をする 63.8% 69.0% 66.0% 65.1%

インターンシップ等のプログラムに参加する 50.0% 61.9% 55.0% 50.5%

就活準備イベント（合同説明会）に参加する 43.1% 40.5% 42.0% 45.9%

個別企業のセミナー・説明会に参加する 41.4% 35.7% 39.0% 36.7%

就職サイト等（インターネット中心）で企業研究・企業探しをする 31.0% 31.0% 31.0% 27.5%

企業の本選考（早期選考）を受ける 25.9% 28.6% 27.0% 35.8%

企業の面談（人事面談、リクルーター面談）を受ける 22.4% 19.0% 21.0% 17.4%

学内企業説明会に参加する 13.8% 11.9% 13.0% 16.5%

OB・OG訪問をする 6.9% 7.1% 7.0% 3.7%

特に予定はない 5.2% 2.4% 4.0% 2.8%

その他 1.7% 0.0% 1.0% 2.8%

５．３月１日の求人情報公開・エントリー開始にあたり、
エントリーを決めている企業はありますか？（すでにエントリー事前予約した企業を含む）

６．【５で「はい」と回答した方のみ回答ください】
エントリーを決めている企業は何社ですか？

県内生 県外生 全体 昨年同時期

はい 58.6% 47.6% 54.0% 62.4%

いいえ 41.4% 52.4% 46.0% 37.6%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

1社 8.8% 10.0% 9.3% 10.3%

2社 23.5% 10.0% 18.5% 5.9%

3社 11.8% 25.0% 16.7% 11.8%

4社 8.8% 15.0% 11.1% 13.2%

5社 20.6% 15.0% 18.5% 20.6%

6社 8.8% 5.0% 7.4% 2.9%

7社 2.9% 0.0% 1.9% 0.0%

8社 5.9% 0.0% 3.7% 0.0%

10社 5.9% 15.0% 9.3% 11.8%

11社以上 2.9% 5.0% 3.7% 8.8%



４

７．【５で「はい」と回答した方のみ回答ください】
６で回答した企業のうち、インターンシップ（オンライン・１日型含む）に
参加した企業は何社ですか？

県内生 県外生 全体 昨年同時期

0社 5.9% 5.0% 5.6% 5.9%

1社 29.4% 15.0% 24.1% 20.6%

2社 23.5% 20.0% 22.2% 14.7%

3社 14.7% 20.0% 16.7% 14.7%

4社 2.9% 15.0% 7.4% 1.5%

5社 11.8% 0.0% 7.4% 10.3%

6社 8.8% 5.0% 7.4% 2.9%

9社 0.0% 5.0% 1.9% 0.0%

10社 0.0% 5.0% 1.9% 5.9%

未回答 2.9% 10.0% 5.6% 19.1%

８．３月の就職活動解禁を約1か月後に控えた今、感じている不安はどのようなことでしょうか？
（複数回答）

県内生 県外生 全体 昨年同時期

内定をもらえるか 69.0% 61.9% 66.0% 67.9%

面接を通過できるか 67.2% 47.6% 59.0% 61.5%

希望する企業に内定をもらえるか 51.7% 47.6% 50.0% 52.3%

自分に合う企業に出会えるか 44.8% 42.9% 44.0% 45.9%

エントリーシートが通過するか 43.1% 40.5% 42.0% 45.9%

モチベーションを保てるか 39.7% 45.2% 42.0% 39.4%

筆記試験に通過できるか 32.8% 35.7% 34.0% 49.5%

自分がやりたいことが見つけられるか 25.9% 45.2% 34.0% 31.2%

学業と両立できるか 22.4% 31.0% 26.0% 17.4%

自分の強みを見つけられるか 22.4% 23.8% 23.0% 32.1%

交通費等、就活にかかる費用 19.0% 28.6% 23.0% 29.4%

アルバイトと両立できるか 12.1% 23.8% 17.0% 14.7%

多忙等により、インターンシップに参加できない 5.2% 16.7% 10.0% 5.5%

不安はない 10.3% 2.4% 7.0% 9.2%

本来希望していた業界や企業の求人がない 3.4% 0.0% 2.0% 0.0%

新型ウイルスにより、スケジュールが変わることがあるか 0.0% 0.0% 0.0% 1.8%

新型ウイルスの影響で県をまたぐ移動がしづらい 0.0% 0.0% 0.0% 0.9%

その他 1.7% 0.0% 1.0% 1.8%



９．企業の採用活動の動きについて、どのように感じていますか？

県内生 県外生 全体

早すぎる（もっと遅い時期に選考してほしい） 37.9% 38.1% 38.0%

ちょうどよい 46.6% 47.6% 47.0%

遅い（もっと早い時期に選考してほしい） 15.5% 14.3% 15.0%

【県内生】

就職活動が前倒しになっているせいで、大学での学びに集中し
づらくなっている。企業側の都合に学生が振り回されている。

学業が一番忙しい時期に就職活動が最も活発になるため、学業
との両立やモチベーションを維持するのが難しい。

テスト勉強や課題提出で忙しい時期に、1月や2月のインターン
シップや選考の準備をする必要があり、就職活動に時間を割き
にくいから。

学業との両立が困難になるため。

大学の研究に集中できないから。

研究室が忙しい。

大学のテストが終わった直後に就活があるため。

3年生から本格的にやらなければならず、勉強やアルバイトの負
担になるから。

まだ自分の姿勢が定まりきっていないため。

前年に比べ就活の時期が早くなっていて、夏インターンなどに参
加できた人に対して優遇があるから。

明確な宣伝・説明がない中、早期選考が進んでいる企業が多い
から。

公務員試験との併願に不安があるから。

早期化しすぎて就活解禁の頃には燃え尽きてしまっている。

就職活動を焦らせる活動自体がビジネス化している現状は気持
ちが悪いと感じる。

4月1日からにするなど春休みは確保して欲しいです。

【県外生】

学業との両立が困難であるから。（他1名）

学業がおろそかになる可能性があるため。

夏の時点で内々定をもらっている学生を見て、すごく焦るし落ち
着いて就職活動が行えなかったと思った。

例年早くなっていると聞いていたが既に内定所持している学生
の割合が増加していると聞いて不安になった。

早期内定などの情報が溢れており混乱するので、もう少し統一
感を持たせて欲しい。

地域や企業、業界によって選考の時期が異なり焦るから。

早すぎることで焦りが出てしまうから。

就活には十分な期間が必要なことは就活をしていて理解できた
がそれでも早い。

まだ自分が受けられる状態にいないから。

１０．９で回答したように感じる理由・企業の動きについての意見を教えてください。

５

早すぎる（もっと遅い時期に選考してほしい）



【県内生】 【県外生】

余裕を持ちつつ色々な業界について考えることができるからで
す。

期末テストが終わった後でもインターンをしている企業がそれな
りにあり、学業との両立がしやすいスケジュールを組みやすいた
め。

1、2月にテストが終わり、就活に集中できるタイミングであると思
うから。

4年に入ったタイミングでちょうど活動できるから。

早期選考で内定をもらえたほうが安心のため、時期に関して不
満はない。

早期選考などもあるから人による。

別に文句を言ってもどうしようもないから。

何が普通か分からないから。

ちょうど春休みの期間と被るため準備が進めやすいから。（他1
名）

これくらい早い方が、4年生になった時に多く余暇の時間を作れ
るため。

公務員試験との並行が可能なため。

4年生になる前に内々定をもらえるくらいの日程がちょうど良い。

就活は人それぞれだと思うから。

こんなものだろうと思っているから。

早く決めて、いち早く入社や自立の準備をしたい。

早く就活を終わらせ、研究活動に専念したい。

不安な気持ちをできるだけ早く解消したいため。

大学の研究が始まる時期と重なるから。

第1志望の業界に限って、早期選考が未だに無い。

１０．９で回答したように感じる理由・企業の動きについての意見を教えてください。（続き）

テストと被らないように早期選考を進めてほしい。

公務員は民間に比べると遅れてしまっている。

関東の方と同じスピード感で動いてほしい。

【県内生】 【県外生】

６

ちょうどよい

遅い（もっと早い時期に選考してほしい）



１１．本選考の受験状況について

① 本選考を受験した

県内生 県外生 全体

はい 48.3% 40.5% 45.0%

いいえ 51.7% 59.5% 55.0%

② ①で「はい」と回答した方は受験企業数を教えてください。

県内生 県外生 全体

1社 42.9% 41.2% 42.2%

2社 21.4% 5.9% 15.6%

3社 10.7% 17.6% 13.3%

4社 3.6% 5.9% 4.4%

5社 7.1% 17.6% 11.1%

6社 7.1% 5.9% 6.7%

8社 0.0% 5.9% 2.2%

未回答 7.1% 0.0% 4.4%

④ ③で回答した企業数のうち、インターンシップ（オンライン・１日型含む）に
参加した企業数を教えてください。

③ ②での回答企業数のうち、新潟県の企業数を教えてください。

県内生 県外生 全体

0社 39.3% 47.1% 42.2%

1社 32.1% 41.2% 35.6%

2社 10.7% 0.0% 6.7%

3社 7.1% 11.8% 8.9%

4社 3.6% 0.0% 2.2%

未回答 7.1% 0.0% 4.4%

７

県内生 県外生 全体

0社 14.3% 11.8% 13.3%

1社 21.4% 41.2% 28.9%

2社 10.7% 0.0% 6.7%

3社 3.6% 11.8% 6.7%

未回答 50.0% 35.3% 44.4%



⑤ 内々定を得ている企業は何社ですか？

１１．本選考の受験状況について

県内生 県外生 全体

0社 42.9% 41.2% 42.2%

1社 35.7% 41.2% 37.8%

2社 10.7% 5.9% 8.9%

3社 3.6% 11.8% 6.7%

未回答 7.1% 0.0% 4.4%

⑥ ⑤で回答した企業数のうち、新潟県の企業数は何社ですか？

１２．現在の心境について（自由記述）

【県内生】

関わりたい業種は決まったので、そこを目指して頑張ろうと思い
ます。

合同説明会は、様々な企業の情報を詳しく聞くことができる貴重
な機会だと思うので、都合が付く限り積極的に参加したいと思い
ます。

また就活イベントに参加させていただこうと思います。よろしくお
願いいたします。

とりあえずたくさんの企業の話を聞いてみたい。

就活軸を定めること、志望動機を書くことが難しいです。

とりあえず色々な企業にチャレンジしてみて特に志望する企業
の選考の参考にしていきたい。

自己PRやカグチカがなかなか書けないことに不安を感じていま
す。また、面接経験がないため、面接も不安に感じています。

エントリーシートの記述内容が、企業によって極端に違うので困
る。研究が始まっていないのに研究を記入する欄がある企業で
困っている。

これから研究室とバイトと公務員の筆記試験対策と、落ちた時
のための大学院入試対策を同時並行で行っていくことがとても
不安です。

面接が多く、心配や不安になりやすいと思いますが自分が納得
いくように頑張ろうと思います。

面接で緊張してしまうため、数をこなして慣れていきたい。

周りで内々定を貰った人が少しづつ出てきて焦りを感じているが、
自分のペースで頑張りたい。

希望している職種で働けるように頑張ります！

早期選考で第1志望の企業に内々定を頂けるよう頑張ります。

８

本選考を受けた企業に落ちたため、これから内定がもらえるか
不安です。

希望する企業の早期三次選考に通った！2月上旬の最終面接
に受かりたい！

まだエントリーする企業を本命の2社しか選べてないし、面接対
策もこれからでやばいからこそ不安感がまだなくて焦ります！

周りの友人で内定が出始め焦っている。

自分が行きたい企業が見つかるか心配です。

就職不安です！！特に面接。

不安も多いのですが、なんとか頑張りたいと思います。

不安ですが頑張ります。

必ず志望する企業で働きたい。

就活頑張って最高の夏休みを過ごす！

適度に焦りつつがんばります。

頑張りたい。

短期決戦で終わらせたい。

公務員試験との両立をはかる。

まだ進学と就職のどちらにするか迷っている。

実質的な就職活動のスタートが早すぎる。

早く終わりたい。就活が長すぎて疲れてしまった。

公務員志願者です。県外の受験にお金がかかるのが難儀だと
感じてます。民間みたいにお金出してくれたらいいのに。

内々定をもらい、就職活動を続けるモチベーションがないが、本
当にこの会社でよいのか悩んでいる。

県内生 県外生 全体

0社 60.7% 64.7% 62.2%

1社 17.9% 29.4% 22.2%

2社 10.7% 0.0% 6.7%

未回答 10.7% 5.9% 8.9%



１２．現在の心境について（自由記述）

【県外生】

※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。

◆学生モニターに関するお問い合わせ先
株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤（真） 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

９

まだまだ、出会えていないが魅力的な企業があると思うので、イ
ベント等に参加して見つけていきたい。

もうすぐ就活解禁となるが、焦らずに自己分析、業界研究などに
努めたい。

本格的な就職活動が近づいていますが、準備をしっかりして挑
みたいと思いました。

ここまで進めてきたもののまだ不安があるので、解消しつつ就職
活動を進めていきたい。

いよいよ就職活動が本格化してきて大変になってきたが、将来
のことのために今妥協せずに頑張ろうと思います。

いよいよ近づいてきた感じがして焦っていますが、最後まで自分
のペースで、自分にあった企業で就職を決められるように頑張り
たいです。

不安ですが毎日するべきことは明確にできているので、それを
一つずつこなすだけかなと思ってます！

期末試験がもう少しで終わりようやく就職活動に集中できるので、
さらに自己分析を深め、面接対策もしっかり行っていきたいです。

公務員試験と民間企業と並行して就職活動をする事を決意した。
早期選考だと試験に支障が出にくいため、頑張りたい。公務員
試験の方は勉強面で不安だが、悔いのないように取り組みた
い！！

春休みに入ったので本格的に進めたいと考えていますが、エン
トリー開始までに希望する企業が見つかるか、 またその企業に
ついて面接などの対策が間に合うかが不安です。そのため、ま
ず予定をしっかりと確認してから計画を立てて進めていきたいで
す。

筆記試験の練習があまりできていなく、心配。

今のところの本命企業の面接が控えているので、緊張していま
すが、今まで受けてきた面接や学校の面接練習で経験したこと
を活かして頑張りたいです。

カジュアルで会話形式の面接が1番難しい。思わぬ切り口で質
問されるので自己分析をやり直して深堀し整理している。

面接に慣れていきたい。

本腰を入れなければいけない時期なため、自分の将来を見据え
てしっかりと考えていきたい。

現在は学業と就職活動で休む暇がないような状態ですが、将来
のためと思って頑張ります！

とにかく継続を心がけていきたいです。

新卒カードは非常に重要なので、将来のことを色々と考慮し就
活したい。

なるようになる！この精神で頑張ります！

不安もありますが、納得して終わることができるように頑張りま
す。

不安だらけですが、最善を尽くしたいと思っています。

まだまだ不安が大きいがやれることを頑張りたいと思っている。

内定もらえるように頑張ります。

不安ですが頑張ります。

ほしい内定がとれるかが不安。

3月以降のメンタルが心配。

不安でいっぱいです。

さっさと就活辞めたい。

怖い。

就活終了してよかったです。


